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Contrasto frodi Iva: nuovi obblighi per i prestatori di servizi di pagamento
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Con il decreto legislativo n. 153 del 18 ottobre scorso sono state recepite le indicazioni della direttiva (Ue)
n. 2020/284, che modifica la direttiva 2006/112/CE relativamente allâ€™introduzione di alcuni obblighi per i
prestatori di servizi di pagamento (PSP).
Le misure di rafforzamento della cooperazione amministrativa per la lotta contro la
frode in materia di Iva, applicabili a partire dal 1 gennaio 2024, sono state inserite nel D.P.R. n. 633/1972, e
prevedono che i PSP conservino la documentazione relativa ai pagamenti transfrontalieri e mettano
determinate informazioni a disposizione delle rispettive amministrazioni fiscali.
Queste ultime, a loro volta, devono trasmettere le informazioni ricevute dai prestatori di servizio di
pagamento al sistema elettronico centrale di informazioni sui pagamenti (CESOP),
che avrÃ  il compito di archiviare, aggregare e analizzare, in relazione a singoli beneficiari, tutte le
informazioni pertinenti in materia di Iva sui pagamenti trasmesse dagli Stati membri.
Il CESOP, in questo modo, potrÃ  fornire un quadro completo dei pagamenti che i beneficiari hanno
ricevuto da pagatori situati negli Stati membri e mettere i risultati di analisi specifiche delle informazioni a
disposizione di Eurofisc, ossia della rete comunitaria di esperti sulle frodi Iva.
Il Provvedimento del 20 novembre dell'Agenzia delle Entrate, che si inserisce tra le misure di rafforzamento
della cooperazione amministrativa per lottare contro le frodi Iva nel settore e-commerce, definisce le regole
per la trasmissione dei dati relativi ai pagamenti transfrontalieri e ai soggetti beneficiari alla stessa Agenzia,
che li invierÃ , a sua volta, al sistema elettronico centrale di informazioni sui pagamenti (CESOP).

https://www.agenziaentrate.gov.it
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